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股票组合收益率是负担怎么比较－－每股净资产高于每股
股价是利好-股识吧

一、某公司的投资组合中有三种股票，所占比例分别为50%，30
%，20%，β系数分别为0.8，1.0，1.2；

第一种股票必要收益率=6%+0.8*(11%-6%)=10%第二种股票必要收益率=11%第三种
股票必要收益率=6%+1.2(11%-6%)=12%该投资组合的必要收益率=50%*10%+30%*1
1%+20%*12%=10.7%

二、某公司持有A、B、C三样股票构成的证券组合,它们的β系
数分别为: 2.2、 1.1和0.6,所占的比例分别为60%、35%

1、投资组合的β系数=2.2*0.6+1.1*0.35+0.6*0.05=1.735
投资组合的风险报酬率=1.735*（0.14-0.1）=0.06942、
组合必要报酬率=0.1+1.735*0.04=0.1694

三、假设证券市场中有股票A和B，其收益和标准差如下表，如
果两只股票的相关系数为-1。

四、请问：投资组合的收益率与股票的数量有什么关系？可分散
风险可否得到相应的风险溢价？

投资组合的收益率:指一个投资组合的加权平均收益率。
如购买10支股票，组合的收益率=总的收益/总的投资你购买的不同股票数量不同，
价格大数量多的股票权重就大。
比如购买2只股票，A股票10000股，价格8元，B股票数量5000股，价格4元。
那么A股票的权重就是8*10000/（8*10000+4*5000）=80%，A股票的涨跌对总收益率
的影响就是80%了。
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分散风险不能得到相应的风险溢价。
风险和收益总是相伴而生的。
高风险高收益，低风险低收益。
分散风险只是说尽量避免高风险高收益，寻求风险和收益的均衡希望可以帮助你更
好的理解

五、假设证券市场中有股票A和B，其收益和标准差如下表，如
果两只股票的相关系数为-1。

这道题是希望通过运用两只股票构建无风险的投资组合，由一价原理，该无风险投
资组合的收益就是无风险收益率。
何为无风险投资组合？即该投资组合收益的标准差为0，由此，设无风险投资组合
中股票A的权重为w，则股票B的权重为（1-w），则有：{(5%w)^2+[10%(1-w)]^2+2
*5%*10%(-1)(1-w)w}^(1/2)=0等式两边同时平方，并扩大10000倍（消除百分号），
则有：25(w^2)+100(1-w)^2-100w(1-w)=0化简为：225w^2-300w+100=0(15w-10)^2=0
则w=2/3则，该投资组合的收益率为：2%*（2/3）+5%*（1/3）=9%/3=3%

六、每股净资产高于每股股价是利好

每股净资产是指股东权益与股本总额的比率。
其计算公式为：每股净资产= 股东权益÷总股本）。
这一指标反映每股股票所拥有的资产现值。
每股净资产越高，股东拥有的资产现值越多；
每股净资产越少，股东拥有的资产现值越少。
通常每股净资产越高越好。
公司净资产代表公司本身拥有的财产，也是股东们在公司中的权益。
因此，又叫作股东权益。
在会计计算上，相当于资产负债表中的总资产减去全部债务后的余额。
公司净资产除以发行总股本，即得到每股净资产。
例如，上市公司净资产为15亿元，总股本为10亿股，它的每股净资产值为1.5元（即
15亿元/10亿股）。
每股净资产值反映了每股股票代表的公司净资产价值，为支撑股票市场价格的重要
基础。
每股净资产值越大，表明公司每股股票代表的财富越雄厚，通常创造利润的能力和
抵御外来因素影响的能力越强。

                                                  页面 2 / 4



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

净资产收益率是公司税后利润除以所有者权益得到的百分比率，用以衡量公司运用
自有资本的 效率。
还以上述公司为例，其税后利润为2亿元，净资产为15亿元，净资产收益率为13.33
%。
净资产收益率越高，表明股东投入的单位资本所获收益越多。
上例13.33%表明，股东每投入1元钱便有0.13元的回报。
“净资产”是指企业的资产总额减去负债以后的净额，也叫“股东权益”或“所有
者权益”，即企业总资产中，投资者所应享有的份额。
“每股净资产”则是每一股份平均应享有的净资产的份额。
从会计报表上看，上市公司的每股净资产主要由股本、资本公积金、盈余公积金和
未分配利润组成。
根据《公司法》的有关规定，股本、资本公积和盈余公积在公司正常经营期内是不
能随便变更的，因此，每股净资产的调整主要是对未分配利润进行调整。
每股净资产的计算公式为：每股净资产=股东权益/股本总额。
该项指标显示了发行在外的每一普通股股份所能分配的公司账面净资产的价值。
这里所说的账面净资产是指公司账面上的公司总资产减去负债后的余额，即股东权
益总额。
每股净资产指标反映了在会计期末每一股份在公司账面上到底值多少钱，如在公司
性质相同、股票市价相近的条件下，某一公司股票的每股净资产越高，则公司发展
潜力与其股票的投资价值越大，投资者所承担的投资风险越小。

七、投资组合收益率

成熟股投资收益率=0.1*2%+0.3*4%+0.4*10%+0.2*20%=9.4%成长股投资收益率=0.1*-
3%+0.3*3%+0.4*7%+0.2*10%=5.4%两种股票组合投资收益率=50%*0.094+50%*0.054=
0.074成熟股方差=0.1*(9.4%-2%)^2+0.3*(9.4%-4%)^2+0.4*(9.4%-10%)^2+0.2*(9.4%-2
0%)^2=0.003684成长股方差=0.1*[5.4%-(-3%)]^2+0.3*(5.4%-3%)^2+0.4*(5.4%-7%)^2
+0.2*(5.4%-10%)^2=0.001404两种股票的投资组合标准差=[50%*50%*0.003684+50%*
50%*0.001404+2*50%*50%*(0.003684*0.001404)^(1/2)*0.89]^(1/2)=0.0478注：两个投
资组合方差=投资组合A比例的平方*投资组合A的方差+投资组合B比例的平方*投资
组合B的方差+2*投资组合A比例*投资组合B比例*投资组合A的标准差*投资组合B的
标准差*两种股票之间的相关系数

八、市场组合的风险收益率有可能是负数吗
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有的 但是一般的话都会选择不做这样的组合的啊！

九、投资预期收益率为负的资产，在投资组合中有存在空间么？
如股票一段时间的收益率。求大家帮帮忙

如果是资产组合的话负收益也要投，如：银行存款，现在它的利息收益与通货膨胀
率比实际上是负的，但是其变现能力强，所以为了预备应对突发的事件要有一定的
配置，如果狭义的指投资的话就没有必要了，毕竟可投资的产品很多嘛。
回答问题补充：如果预期收益为负的的话，应该规避。
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